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										Όσα πρέπει να ξέρουμε για τα πρώτα μπάνια στη θάλασσα με το παιδί μας

									
									
										
                                        

Το καλοκαίρι έφτασε και τώρα που η θερμοκρασία άρχισε να ανεβαίνει όλοι μας με την πρώτη ευκαιρία φτιάχνουμε την τσάντα θαλάσσης, φοράμε το μαγιό μας και πηγαίνουμε στην παραλία. Όμως, εσείς οι γονείς τι θα πρέπει να έχετε στο μυαλό σας πριν βρεθείτε στην αγαπημένη σας παραλία για να δροσιστείτε. Τα πρώτα μπάνια στη θάλασσα με το παιδί θέλουν προσοχή, γι'αυτό κι εμείς ζητήσαμε τη βοήθεια του ειδικού. Παρακάτω θα διαβάσετε όλα όσα μοιράστηκε μαζί μας ο παιδίατρος Σπύρος Μαζάνης.

Κύριε Μαζάνη το καλοκαίρι έφτασε και οι περισσότεροι γονείς δεν ξέρουμε τι ακριβώς χρειάζεται να προσέξουμε στα πρώτα μπάνια στη θάλασσα με το παιδί μας. Πείτε μας τι θα πρέπει να έχουμε στην τσάντα θαλάσσης.

Καταρχάς εξαρτάται σε πιο μέρος θα ξεκινήσουν τα μπάνια. Για παράδειγμα αν έχουν επισκεφτεί ένα νησί, θα πρέπει οπωσδήποτε στην τσάντα να υπάρχουν κάποια βασικά πράγματα που απαρτίζουν ένα μικρό φαρμακείο σε περίπτωση ανάγκης. Για παράδειγμα κρέμα αντισταμινική ή με κορτιζόνη για έκτακτα τσιμπήματα από τσούχτρες ή κουνούπια κλπ.

Ένα καλό αντηλιακό, γυαλιά ηλίου, καπέλο που να σκιάζει και τον αυχένα, αρκετό νερό, παπουτσάκια για την προστασία από αιχμηρά αντικείμενα στην παραλία, μπλουζάκι ή πουκάμισο με μακριά μανίκια, ομπρέλα για τον ήλιο και ψάθα για την παραλία είναι τα απαραίτητα για την έκθεση στην παραλία.

Πότε πρέπει να βάλουμε αντηλιακό στο παιδί μας;

το αντηλιακό απλώνεται σε όλο το σώμα που θα εκτεθεί στον ήλιο μισή ώρα πριν την έκθεση. Είναι ο χρόνος που απαιτείται ώστε να απορροφηθεί καλά από το δέρμα και να αρχίσει να «δουλεύει». Επαναλήψεις γίνονται αν το παιδί ιδρώνει υπερβολικά ή μετά από το μπάνιο.

Παιδιά κάτω από την ηλικία των 6 μηνών δεν χρειάζονται αντηλιακό επειδή έτσι και αλλιώς δεν επιτρέπεται να εκτεθούν στον ήλιο.  Αυτά τα μωρά τα προστατεύουμε με τα ρούχα, καπέλο και σκίαση και αποφυγή έκθεσης στις επικίνδυνες ώρες μεταξύ 12.00 και 17.30 μμ.



Τι αντηλιακό πρέπει να χρησιμοποιούμε στα παιδιά; Με τι δείκτη;

Κάθε αντηλιακό με δείκτη πάνω από 25 είναι κατάλληλο για τα παιδιά. Είναι σημαντικό να είναι φετινής παραγωγής διότι όσο παλιώνει χάνει και τον δείκτη προστασίας του. 

Ποια είναι τα σημάδια της ηλίασης;

Αν το παιδί πάθει ηλίαση το αντιλαμβανόμαστε από μερικά συμπτώματα που εμφανίζονται με διαφορετικό τρόπο ανάλογα με το μέγεθος της σοβαρότητας. Το κοκκίνισμα του προσώπου και του δέρματος, κόπωση, λήθαργος, λιποθυμία, εμετός, σύγχυση και αφυδάτωση είναι μερικά από αυτά που θα γίνουν αντιληπτά από τους γονείς. Κατά την έκσταση μπορεί να έχει πτώση της αρτηριακής πίεσης, βραδυκαρδία,στεγνό βλεννογόνο του στόματος, μυδρίαση στα μάτια και άλλα.

Τι θα πρέπει να κάνουμε όταν βγει το παιδί μας από τη θάλασσα;

Θα μπορούσε να παραμείνει για λίγο στην παραλία μέχρι να στεγνώσει και ύστερα θα πρέπει να γίνει ξανά επάλειψη με αντηλιακό και να ντυθεί με άσπρα ρούχα τουλάχιστον στο πάνω μέρος του σώματος και να φορέσει καπέλο.

 Μεγαλύτερη ασφάλεια θα υπήρχε αν παρέμενε σε σκιά κάτω από την ομπρέλα ή σε σκιερό μέρος. 



Ποια είναι η καλύτερη ώρα να πάμε στην παραλία.

Είναι πολύ σημαντικό τα παιδιά να βρίσκονται συνεχώς κάτω από την επιτήρηση ενός ενήλικα. Στην Ελλάδα δυστυχώς κάθε καλοκαίρι έχουμε πολλούς πνιγμούς σε θάλασσα και πισίνες. Δεν πρέπει να εμπιστευόμαστε τα παιδιά έστω και αν ξέρουν κολύμβηση.

 Τα παιδιά κάτω από 6 ετών πνίγονται πολύ εύκολα διότι όταν έχει αρχίσει ο πνιγμός δεν καλούν σε βοήθεια. Δεν αντιλαμβάνονται ότι αυτό που τους συμβαίνει θα καταλήξει σε απώλεια της ζωής τους.

Ευχαριστούμε πολύ τον παιδίατρο Σπύρο Μαζάνη





Πηγή: govastileto.gr
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											Παγκόσμια Ημέρα κατά του Παιδικού Καρκίνου

											
											 
												
													
												
											
											
											Ο καρκίνος της παιδικής ηλικίας μπορεί να ιαθεί. Τα παιδιά και οι έφηβοι μπορούν να νικήσουν τον καρκίνο με έγκαιρη διάγνωση, εξειδικευμένη θεραπεία, φροντίδα και υποστήριξη.


											
										

									
								

								
								
									
										
											
											Πανελλαδική έρευνα για το κάπνισμα το 2023

											
											 
												
													
												
											
											
											Εντείνεται η κοινωνική πίεση προς τους καπνιστές τσιγάρων. Το κάπνισμα παρουσιάζεται όλο και πιο έντονα ως αιτία δυσαρέσκειας στις ενδοοικογενειακές/διαπροσωπικές σχέσεις. 

											
										

									
								

								
								
									
										
											
											Πόσο πρέπει να περπατάμε κάθε μέρα εάν θέλουμε να δούμε διαφορά στη ζυγαριά

											
											 
												
													
												
											
											
											Μπορεί μόνο το περπάτημα να "ρίξει" το δείκτη της ζυγαριάς; Αν και πρόκειται για μια ήπια δραστηριότητα, οι ειδικοί τονίζουν πως κι από μόνη της αρκεί για να δούμε διαφορά στο σώμα μας.

											
										

									
								

								
								
									
										
											
											Ποια είναι η δίαιτα 30-30-30 που σαρώνει στα social media

											
											 
												
													
												
											
											
											Περιλαμβάνει την κατανάλωση 30 γρ. πρωτεΐνης μέσα σε 30 λεπτά αφότου ξυπνήσουμε και μετά 30' άσκησης.

											
										

									
								

								
								
									
										
											
											Στρεπτόκοκκος, το βακτήριο που πολλοί φέρουμε

											
											 
												
													
												
											
											
											Έντονη είναι πλέον η ανησυχία στην κοινότητα, μετά και τους δύο τελευταίους θανάτους, της 9χρονης από το Διδυμότειχο και του 28χρονου από τον Τύρναβο Λάρισας.

											
										

									
								

								
								
									
										
											
											Η ήπια λοίμωξη Covid-19 καθιστά πιο πιθανή την αϋπνία

											
											 
												
													
												
											
											
											Η σύνδεση της αϋπνίας με ασθενείς που νοσηλεύθηκαν με Covid-19 είναι ήδη γνωστή, αλλά μια ομάδα επιστημόνων διερεύνησε το αν οι ήπιες λοιμώξεις θα μπορούσαν επίσης να επηρεάσουν την ποιότητα του ύπνου.
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